

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

DIARIO DE LA TARDE
Independiente
y de cultura popular.
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante: Viernes 23 de Junio de 1916

Pagos por adelantado

FINCA DE RECREO

Por tener que ausentarse su dueño, SE VENDE en Callosa de Segura la magnífica finca de recreo y producto que se conoce con el nombre de VILLA BUEN RETIRO, la cual tiene un kilómetro de extensión, cercada toda de muro, consta de Chalet y cinco casas más para alquilar, teniendo además 22 tahullas de jardín con toda clase de árboles frutales y extensísimo palmeral, 200 metros de emparrado y diez tahullas y media de naranjos.—Para más detalles dirigirse a D. Emilio Galiana, Mendez-Núñez, 42, Barbería—Alicante

SISTEMA COMODO

No nos causarán pavor...

La denuncia es una arma muy cómoda para estos políticos de ahora que creen de buena fé que asustan a la Prensa honrada: pero se equivocan de medio a medio ya que, parodiando al Tenorio, no nos causan pavor y cada denuncia es un estimulante que nos anima a continuar nuestras campañas de moralización administrativo-municipal.

Endiosados en sus inmerecidos cargos créense los funestos políticos inviolables e infalibles, y no dudan en saltar por encima de la ley municipal y de las ordenanzas figurándose que administran a un país de idiotas y que no sabemos distinguir lo moral de la inmoral y lo ilegal de lo legal.

Perfectísimo es nuestro derecho en combatir cuantas irregularidades se cometan en perjuicio de los intereses del pueblo y si por el solo hecho de denunciarnos a los tribunales de justicia se figuran que vamos a enmudecer y dejarles libre el campo para sus desaciertos, sufren un lamentable error, porque por muchas denuncias que contra nosotros fulminen ni hemos de callar ni hemos de cesar nuestros ataques siempre que sean justificados como hasta ahora lo han sido.

Pero alguien dijo que este era el país de las paradojas y no mentía.

Formula un diario una denuncia contra cualquier administrador de los que ahora se estilan para calamidad del erario municipal y en vez de proceder contra el mal administrador y procesarle como el sentido común pudiera imaginar se procesa al denunciador y *tuti contenti*.

Es muy cómodo el procedimiento, pero no surte los efectos que se buscan, por que el denunciado lejos de atemorizarse, se vanagloria de sentarse en el banquillo por haber defendido los intereses del pueblo y sigue con más bríos contra los funestos políticos y desvergonzados que no retroceden ante ningún atropello y

que abusan de la paciencia del pueblo que no es tan memo como se figuran y que sabe de qué parte está la razón.

Las denuncias, nos complacen, porque ellas indican que nuestra labor no es estéril en el sentido de que escuchan a los que combatimos.

Ahora bien, en el sentido de que se enmenden, la esterilidad es completa, porque los políticos se han echado la manta al hombro y se rien del pueblo y de sus necesidades y de sus intereses.

Desastre administrativo

Nuestros funestos y desprestigiados administradores no hacen nada, absolutamente nada, que pueda ser beneficioso para el pueblo que los eligió en mandatarios sin asesorarse antes de las cualidades intelectuales ni de la voluntad que pudieran poner para desempeñar con el acierto debido el cargo que se les encomendara.

De ahí el que tuviéramos que lamentar hace unos dos meses el vergonzoso y criminal espectáculo de ver desayunarse a las tres de la tarde a los infelices asilados en las Casas de Beneficencia, habiéndose acostado la noche anterior sin probar ningún alimento. Si aquel día comieron fué porque el pueblo, ese pueblo que tanta dosis de caridad y generosidad posee, acudió presuroso al hospicio llevándose a sus casas para alimentarlas a aquellas tiernas criaturitas que por momentos iban desfalleciendo de hambre.

En el hospital de San Juan de Dios no hubo durante algunos días gallinas, huevos ni leche, habiendo necesidad de alimentar con piltrafas a los enfermos que por prescripción facultativa se les ordenaba solamente toleche y huevos.

En el Manicomio de Elda murieron de hambre tres infelices alienados.

Como los principales culpables de que esto ocurriera fueron los Ayuntamientos que no ingresaban lo que por contingente provincial les correspondía, la prensa protestó indignada,

Josefa Aracil Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

el pueblo exteriorizó también su protesta en mítines y manifestaciones, las autoridades locales prometieron interesarse para que estos hechos no se repitieran, pero este Gobierno mal llamado liberal, no exigió responsabilidades a los Ayuntamientos, únicos culpables a nuestro leal entender de tan criminales actos.

La indignación pública desbordóse por completo, pedimos que se aclararan los hechos y como los culpables han quedado sin castigo, nosotros como ciudadanos y en perfecto uso de las atribuciones que nos confiere la ley vigente, hemos protestado de la gestión administrativa del señor Alcalde conceptuándole como malversador de fondos por creer honradamente y además estar dispuestos a probar, que no abonó lo que por contingente provincial le correspondía por haber destinado a otras atenciones no presupuestadas el dinero que existía en las arcas municipales.

Y como esto es cierto no tuvimos inconveniente alguno en darlo a la publicidad amparándonos en el artículo 475, capítulo 2.º, página 128 del Código Penal que dice:

Art. 475. Al acusado de injurias no se admitirá prueba sobre la verdad de las imputaciones sino cuando estas fueren dirigidas contra empleados públicos sobre hechos concernientes al ejercicio de su cargo.

En este caso será absuelto el acusado si probare la verdad de las imputaciones.

Como nosotros entendemos que el cargo de administrador de los fondos municipales por más que lo desempeñe una autoridad no es a ella a quien se censura y sí al administrador a quien puede conceptuarse como empleado aunque en realidad no lo sea, de ahí el que pudiéndole probar que invirtió determinada cantidad en una cosa no presupuestada, supongamos que no hemos incurrido en delito punible.

Y si a ello añadimos que dejó incumplidas atenciones perentorias como lo es el pago del contingente provincial que constituye el sustento diario de algunos centenares de niños, ancianos, enfermos y dementes, vendremos en que al denunciar el

hecho, solamente nos han guiado fines humanitarios y altruistas.

Si por este delito se nos encierra al igual que a un empedernido criminal, no por eso cesaremos en nuestra campaña moralizadora.

Nosotros somos los primeros en pedir justicia, así es, que si nosotros delinquimos, ¡jús'o es que se nos castigue y si por ignorancia, negligencia o mala fé nuestros administradores han delinquido, pedimos y seguiremos pidiendo que se les castigue a ellos también.

Ramón y Borja MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Examinas internis por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Examinas internis del «Sanatorio Lagios». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arza.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1.º derecha.

Alicante,

Restaurant-Bar

¡Alegría!

BERNABE BIOSCA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 (junto al banco de España).—Alicante.

CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatros.—Café, Licores, Aperitivos, Refrescos etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca.

Especialidad en bocadillos.

Los jueves y domingos Arros a la Valenciana.—Los miércoles cañas a la Madrileña.—Se sirven raciones.

Casa de comidas

“Al punto y Coma”

DE MANUEL MOLINA

Se sirven toda clase de comidas a gusto del más sabroso paladar. Hay cubiertos desde 0'75 céntimos en adelante, Curisidad, Empero y trato cariñoso.—Granada, 1 y San Telmo, 6.

Las aguas de Sax

COMENTARIOS

En nuestro número de ayer dábamos a la publicidad el primer artículo de la campaña que sobre asunto de tan vital interés para Alicante, con antelación teníamos anunciada, e invertiremos en ello una gran pérdida de trabajo unida a la que supone la del material que a este fin empleamos, sin resultado práctico alguno; es un mal que tiene hondas raíces esparcidas y no creemos, no podemos creer sea don Ricardo P. del Pobil el que las estirpe; para esto se necesitan ciertas condiciones que él no posee, pues de lo contrario las hubiera puesto de manifiesto ya en la solución de este problema en lugar de tenerlo respetuosamente enterrado en el panteón del olvido; no obstante hemos de poner al descubierto como ya dijimos, puntos de gran trascendencia que conduzcan al esclarecimiento verdad de la incógnita por despejar, con gran perjuicio de nosotros mismos.

Desde el año 1892 en que se formalizó el contrato del abastecimiento de aguas en Alicante, no se ha cumplido un solo día la primera de las condiciones que como base del mismo figuran o sea la de que entren en nuestros depósitos como mínima cantidad cuatro mil metros cúbicos cada veinticuatro horas; que estos se vieran o no en su totalidad según las necesidades lo exijan, es muy vago y elástico, todo depende de la conformación o del celo que pongamos en el cumplimiento de unas cláusulas por las que legalmente se nos puedan exigir responsabilidades o podamos pedir las según incumplamos o nos las incumplan; el presente caso es muy concreto, el agua hace mucha muchísima falta hoy a nuestra capital que nos presenta el vergonzoso aspecto en algunas de sus calles de estar intransitables a consecuencia de la gran cantidad de tierra que tienen, que no es ni más ni menos que el fiel reflejo del abandono en que vivimos ¿quieren saber entre estas cuales son las principales? Torrijos, Bazón, Gerona, Quiroga, Ramales, (hasta Benalúa) etc., etc.

Si por el contrario nuestros depósitos tuvieran la cantidad del líquido estipulado en el contrato y nuestro Alcalde se preocupara menos de la política y se interesase más por el buen nombre de la ciudad que representa y de la higiene de los que en tan mala hora le confirieron esta representación, averiguaría si en efecto se cumple esta condición, que suponemos que no, por insuficiencia de las tuberías que han de conducir desde su nacimiento hasta los recipientes en cuestión y una vez comprobado vería como sin rebasar de los 250 metros cúbicos gratuitos que tiene el Municipio para sus atenciones como son limpieza pública, fuentes etc., etc. y por consiguiente sin necesidad de pagar diez céntimos por cada uno de los que excedan, habría la suficiente cantidad para remediar los males que trae esto en sí

y pondríamos con ello el límite al abuso que está cometiendo la actual compañía que tan a pasos agigantados está enriqueciéndose a costa de un pueblo que se lo consiente. Bueno, después de todo hace bien, entre tanto no le paren los pies, lo necio sería arrojar una fortuna que le ponen en las manos.

Si esto se sabe con certeza y se tolera, es una iniquidad, si no se sabe, ante la duda, llévase a efecto la proposición del concejal señor Orts Pérez, sondéense los depósitos, vacíese uno de tantos, compruébese con exactitud el líquido que en ellos se vierte y al no ser el de la cantidad fijada, exijan las responsabilidades que sean del caso ante este abuso y una vez corregido a la par que no se escasearía públicamente de él, puede que se abaratará el consumo que del mismo cada cual hacemos domésticamente.

Esta meriúsima y laudatoria labor que tanto diría en pró de la gestión administrativa que lleva a cabo el Alcalde de Alicante, es la que seguramente tiene olvidada o la observará con gemelos de gran potencia ante las escabrosidades que ella advierte y que por apatía tanto suya como de sus predecesores, no se ha realizado todavía, entre tanto el mal va adquiriendo una cronicidad tan alarmante que difícilmente se encontrarían medios para atajarlo; así hemos vivido por espacio de veinticuatro años y seguiremos viviendo los treinta y seis más que faltan y entonces tendremos dos males más, que nos cueste el dinero lo que es muy nuestro y que aún encima tengamos que pagar las culpas de otros.

Y de este modo vemos claramente explicado el motivo, por el cual se dejan sin agua establecimientos como la cárcel, lo cual será objeto de sucesivo y minuciosos estudio en donde siendo artículo de tan perentoria como apremiante necesidad, se priva de ella sin reparar en los graves perjuicios que puede reportar a los que allí hay, que tanto derecho como los demás tienen la vida para que no se les condene a un hospital que los cure del espíritu en donde se carece unas veces de luz y las más de agua.

Submarino alemán en Cartagena

LA SALIDA DEL SUBMARINO

Ayer madrugada a las tres y media soltó amarras el submarino alemán. La tripulación, formada en la cubierta, dió hurras al rey de España. Luego, ha enfilado la bocana sumergiéndose entre los malecones de los faros.

UN TRANSPORTE FRANCÉS

Fuera del puerto se hallaba un transporte, que se supone fuera el «Francolí», francés: Este ha entrado hace poco en la bahía a reparar averías.

LOS REFLECTORES

Durante la noche funcionaron los reflectores de los buques fuera del puerto acechando la salida del submarino.

EL «CATALUÑA»

Y UN TORPEDERO

El crucero «Cataluña» y el torpedero número 1, se hallaban con los fuegos encendidos dispuestos a salir del puerto en el caso de ser necesario, y proteger dentro de las aguas jurisdiccionales al submarino.

Las órdenes, estrictas, terminantes fueron transmitidas por el Ministerio de Marina.

En el caso de haberse entablado combate, los buques españoles se hubieran interpuesto entre los beligerantes.

NADA ANORMAL

Hasta la hora en que trasmito estas noticias, nada anormal se ha observado por los vigías.

FOTOGRAFÍAS

Se han hecho muchas postales fotográficas del submarino.

AUTOGRAFOS ALEMANES

A petición de varios particulares, los oficiales alemanes han dejado autógrafos afectuosos para España y en los cuales expresan su confianza en el triunfo germano.

UN AUTOGRAFO DEL COMANDANTE

Uno de los autógrafos que ha dejado el comandante del submarino alemán, dice así:

«No somos dueños de los mares, pero paseamos por ellos».

SATISFECHOS

Los marinos se han mostrado muy satisfechos de la respetuosa acogida y de las hidalgas atenciones recibidas dentro de los términos que marca la neutralidad.

VISITA

El agregado naval de la embajada alemana en Madrid ha visitado al comandante general, a quien ha mostrado su agradecimiento por la hospitalidad que le han prestado al submarino.

REGRESO DEL TREN ESPECIAL

Ha regresado a Madrid el tren especial que trajo al secretario y demás personal de la embajada alemana.

SALIDA DEL SUBMARINO

A las tres de la mañana el submarino «U 35» abandonó el puerto sin que ocurrieran incidentes.

En el gobierno tampoco se tenía noticias de que el citado submarino haya tenido encuentro alguno en las inmediaciones de las aguas jurisdiccionales ni fuera de ellas.

BANQUETE

La colonia alemana de Cartagena, según noticias particulares, obsequió ayer mañana con un banquete al representante de la embajada germana Hans von Krohn y demás personal que le acompañó en su viaje.

Asistieron al acto el personal del consulado alemán y toda la colonia.

Terminado el banquete los comensales expresaron su adhesión al representante diplomático, abandonando el local en medio del mayor entusiasmo.

REGRESO A MADRID

A las once de la noche llegó a esta estación el tren especial en que regresaba a Madrid el representante del embajador alemán.

En la estación había unas cincuenta personas que se agruparon frente a la ventanilla del departamento en que viajaba Hans Von Krohn.

Este conversaba amablemente con algunos periodistas, reflejando su cara la satisfacción que le embargaba.

Relató la forma en que había salido del puerto el submarino de su nación.

El «U-35», levó anclas a las tres de la mañana, enfilando rápidamente la bocana del puerto.

Fuera de éste se hallaba un torpedero español.

El submarino apenas llegó al faro de Navidad se sumergió rápidamente desapareciendo bajo las aguas sin que después volviera a verse y por tanto ignorándose el rumbo que tomará.

Próximamente las cuatro de la mañana entró en el puerto un crucero auxiliar de la marina francesa. Indudablemente no se vieron ninguno de los dos barcos beligerantes.

Hecho este relato, el representante alemán desvió su conversación a otros puntos para nada relacionados con el objeto de su viaje ni con la actual contienda.

Una vez que la máquina se hubo repostado de agua dióse la señal de partida y el representante germano estrechó la mano de los que se hallaban más próximos, saludando sombrero en mano al partir el tren.

El público se limitó a corresponder cortésmente al saludo, sin hacer ninguna otra manifestación.

A las señoras

Por un procedimiento infatigable se extrae con toda su raíz el vello del rostro o brazos, sin que quede ni la más pequeña señal, dejándolo fresco, limpio, fino y hermoso.

ANTONIA LLUCH, Cádiz 15, Valencia
Representante único para las provincias de Alicante y Murcia.

Francisco Ore Galvo Practicante

RAFAEL TEROL, 16 y 18, 2.º
FRASCOS de 3, 6 y 12 PESETAS
Aplicaciones por el representante a precios convencionales.

Al público

En la calle Triunfo (esquina a la de Alcañal), se expone leche de cabra a 35 cts. litro y a 40 a domicilio, garantizando su pureza. — Isidro González.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra plemente viejo a 45 cts. kilo. Zias a 1 pta. Motel a 1'25. Cobres a 1'80. Lana usada de colchón desde 1'50 a 2 pias. — Zaragoza, 2.

Junta de Obras del Puerto de Alicante

De conformidad con lo dispuesto en la base quinta, de las aprobadas por R. O. de 25 de Junio de 1909, para la emisión de un empréstito de un millón de pesetas, se pone en conocimiento del público, que el día primero de Julio próximo, a las diez de la mañana, se procederá en el domicilio de esta Junta, muelle de Levante, al sorteo para la autorización de 57 obligaciones de dicho empréstito.

Alicante 15 de Junio 1916.—El Presidente, Federico Clemente.

SE VENDE

Una casa de construcción moderna, situada en la calle ancha del pueblo de San Vicente, compuesta de planta baja con patio, huerto y dos aljibes y plus alto con puertas a la calle, conteniendo nueve habitaciones, terraza y otras dependencias.—También se venden terrenos para edificar a la entrada del mismo pueblo, lado izquierdo de la carretera de Alicante y en la prolongación de la calle de Colón. Al costado o a plazos. Razón en la administración de este periódico

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos doña María Dolores Vera, pone en conocimiento del público haber instalado su domicilio en la calle de Santo Tomás 11 2.º y su

Academia preparatoria

para cursar dicha carrera con arreglo al moderno plan de estudios.—Santo Tomás. 11, 1.º

Pedro Casademon

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que ha trasladado el taller de veleros desde la calle de S. Isidro 9, a la de Castañes 57, frente al dispensario de la Cruz Roja donde ofrece de nuevo sus servicios en dicho ramo.

AVISO

La antigua y acreditada Profesora en Partos Doña Josefa Martínez, que durante muchísimos años ha estado establecida en el paseo de Méndez-Núñez, pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio desde la calle Infanta donde recientemente se trasladó a la de Castañes 53 pral. éra.

Aviso al público

Se compra lana a 2 ptas kilo.—Lana vieja deteriorada a 50 céntimos kilo. Lana vieja a 1, pta. kilo.—Plomo viejo a 50 cts. kilo. Metal a 1'25 pta.—Cobre a 2'00.—También se compra toda clase de lana vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artilleros 17 (Baratillo)

Se necesitan

Aprendices y oficiales en el taller de costados y bordados de Don José Millán.—Calle de Torrijos, núm. 67.

DE LA GUERRA

¿LOS ALEMANES DESISTEN DE ATACAR A VERDUN?

Corre el rumor de que los alemanes han acordado desistir de llevar a cabo el ataque a Verdun.

Este acuerdo tiene por objeto concentrar todo su esfuerzo contra Rusia.

BUQUE HUNDIDO

Londres.—Ayer se hundió en Cornton un buque fero, pereciendo tres tripulantes.

BULGAROS Y GRIEGOS

Salónica.—Los búlgaros se dirigen hacia el fuerte griego de Nea Petra, que lo han evacuado los griegos.

Los búlgaros se hallan más allá de Nesto.

AVIADOR MUERTO

El teniente aviador Jumelman, se cayó, matándose.

LOS TRIPULANTES DEL «FRANCIA Y RUSIA»

Barcelona.—A bordo del vapor correo «Jaime», llegaron procedentes de Mallorca, los naufragos del velero francés «Francia y Rusia», hundido por un submarino alemán frente a Soler.

El buque fué hundido mediante el uso de bombas que se hicieron estallar a bordo después de abandonarlo los tripulantes.

Se ha hecho cargo de los naufragos el cónsul de Francia.

CIUDAD EVACUADA

París.—Grandes núcleos de cosas que han llegado a las inmediaciones de Sereih se han encontrado en las puertas de la ciudad de Radantz, que esta ha sido evacuada por las tropas del ejército de Pfallancer.

SUICIDIO DE UN JEFE AUSTRIACO

Petersburgo.—Los oficiales prisioneros confirman que se ha suicidado un alto jefe de los ejércitos austriacos.

LOS AUSTRIACOS ENTREGAN A LOS ALEMANES

Los últimos informes manifiestan que todo el alto mando de las fuerzas austriacas se encuentra actualmente en manos de los alemanes.

Estos se han hecho cargo también completamente de la defensa de Kowal, recibiendo apresuradamente refuerzos considerables procedentes de Brert y Litowski.

Los austriacos han sido encargados por los alemanes de la defensa de la línea de Wladimir-Wolyns Kolomes.

GOLETA INCENDIADA POR UN SUBMARINO

El delegado del gobierno de Menorca comunica que ayer un submarino incendió la goleta italiana «Mario», de 350 toneladas.

La tripulación ha sido salvada.

CONDECORADOS

El almirante Jellicoe ha sido condecorado con la cruz de la orden de la Victoria.

Al vicealmirante Beatty le han concedido la encomienda de Caballero.

GRANDES AVERIAS

Amsterdam.—Un crucero alemán chocó con una mina cerca de Zeebrugge.

Ha sido remolcado, teniendo graves averías.

Plaza de Toros DE ALICANTE

Empresa «Taurina de Levante»

Grandiosa y extraordinaria corrida

::: DE TOROS DE MUERTE :::

Para el 29 de Junio de 1916

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Se lidiarán

6 bravos y escogidos toros 6

de la reputada ganadería del Excmo. Sr. DUQUE DE VERAGUA por los afamados y valientes espadas,

Saleri II—Alcalareño y Florentino Ballesteros

con sus correspondientes cuadrillas.

— PRECIOS —

Entrada única, 350 ptas.—Media entrada para niños y militares, 2 id.

Incluidos todos los impuestos.

A las cuatro y media en punto.

Trenes especiales en todas las líneas.

NOTICIAS

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro distinguido amigo el pundonoroso militar don Antonio Simón Saez, primer teniente de la caja de reclutas de esta zona.

Celebraremos infinito recobro cuanto antes su salud perdida.

APRENDIZ DE PLATERO.—Hace falta uno que se halle bastante adelantado.—Navas 49, 1.º

Mañana celebra su fiesta onomástica el distinguido joven don Juan Llorca Garnero.

Don Juan de Serrallonga 101

dos. Pero hay algunos fardos de telas que eso vale bastante más.

—¿Dónde lo tienes?

—Donde ya sabes, en la cueva, y cuando quieras, las tendrás a tu disposición.

Guárdalos por ahora, que yo he de marchar y no puedo detenerme.

¿Duerme tu madre?

—Sí.

—Pues despiértala, porque Juana se va a quedar aquí.

—¿Vas a marchar sólo?

—Ya lo creo; ¿temes acaso que me suceda algún mal?

—Toda la tierra está levantada, porque micer Arnau se ha empeñado en dar buena cuenta de tí y de los tuyos. Ya se lo he dicho al Fadri para que vaya con precaución.

—¿Dónde se ha ido?

XVI

LA CONVERSACION CON EL ABAD

El venerable Raimundo de Amengual, abad de Bañolas, hacía ya tiempo que se había recogido en su celda y entregado a sus oraciones y sus rezos, apenas si se apercibía de las horas que iban pasando. Inclínada la cabeza sobre el pecho llegó el momento que ya no pudo apreciarse si rezaba o reflexionaba.

Tal vez fuera esto último, porque

A las muchas felicitaciones que recibirá una la nuestra más sincera.

SE ALQUILA, para los días que se quiera, una casa amueblada.—Razón en esta redacción.

AVISO.—Se desea tomar en alquiler para la temporada de verano una casa con huerto en las inmediaciones de Alicante.

Darán razón Méndez-Núñez 42 Despacho.—ALICANTE.

PÉRDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado un pendiente desde la calle de Torrijos a la de Bazán, lo presente en esta Redacción donde se le gratificará, por ser un recuerdo de familia.

La huelga marítima

Barcelona.—Sigue la huelga de los marinos su curso natural. Las tripulaciones secundan la huelga, desembarcando en el primer puerto que tocan al enterarse del acuerdo de la Federación marítima.

El entusiasmo entre los huelguistas no decae; al contrario, cada tripulación que desembarca, y esto ocurre todos los días, es un acicate a perseverar, hasta conseguir el triunfo definitivo.

EN OTROS PUERTOS

Huelva.—Después de una conferencia celebrada con el comandante de Marina han reembarcado los tripulantes del «Cabo San Vicente».

Por la tarde ha desembarcado parte de la tripulación de «Cabo Prior». Ha fondeado el «Santa Pola», y ha pedido esquirols, porque se ha quedado sin marinos.

El próximo sábado celebrarán los huelguistas un mitin para pedir la

solidaridad a los obreros de la bahía. Se halla vigiladísimo el puerto.

Valencia.—Ha entrado el vapor «Villarreal», cuya tripulación se ha apresurado a abandonar el buque.

El Barceló ha traído muy escasos tripulantes, pues aunque la mayoría de los que iban a bordo eran valencianos, desembarcaron en Barcelona.

En las calles ha reinado orden completo.

Cádiz.—Procedente de Canarias ha llegado el correo «Delfin», cuyos tripulantes se han adherido a la huelga.

No han zarpado los vapores correos de Larache, Tánger y Canarias.

Málaga.—Los barcos parados como consecuencia de la huelga son:

Vives, Sagunto, Grao, Lázaro, Florencia, Albal, Soller, Peña y Prior.

La huelga alcanza a unos 300 obreros.

Los capitanes del «Sagunto» y «Grao» se dedican a la pesca de personal esquirol. Esta humanitaria labor en favor de sus explotadores no les da los resultados que desean, pues son pocos los que hoy se ofrecen para tal traición.

El vapor «Lázaro», con unos cuantos reclutados por estos señores y la oficialidad, abandonó este puerto.

Entre los esquirols y oficialidad no llegaban ni a la mitad de la tripulación, y aunque no está permitido por las leyes que se haga un buque a la mar sin antes completar su tripulación, éste zarpó, no sin que el hecho fuera puesto en conocimiento de la Comandancia de Marina, la que ha hecho caso omiso de su deber.

En cambio, se pretende echar sobre varios marinos todo el peso del Código de Marina, para procesarlos, se pretexto de no cumplirle al abandonar el trabajo.

Entre los huelguistas existe animación.

Gandía.—El sábado a mediodía desembarcaron de los vapores Argelia y Velázquez Duro, anclados en este puerto, sus respectivas tripulaciones. Ambos vapores han logrado hacerse a la mar con unos cuantos desgraciados esquirols que pudieron reclutar.

A pesar de ello, el «Argelia», que hace un viaje semanal entre Barcelona y Gandía, es probable que de no solucionarse el conflicto no pueda regresar esta semana a Gandía.

Ambas tripulaciones marcharon por tren a Barcelona.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veintre horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Correo Andaluz.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21'05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torreveja.

Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.

Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torreveja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10'45.

Entrada a las 15'35.

Llegada a Denia a las 14'15.

Salida a las 11'45.

Al público

Un afamado pirótecnico de la Ollería ha puesto a la venta en la plaza Santa Teresa número 1, (posada antigua) cohetes y truenos de todas clases a los precios siguientes:

Paquetes de 120 truenos a 1'10 pesetas. Cohetes voladores número 1, a 1'50 paquete de 144. Además se expenden toda clase de truenos y cohetes a precios sumamente económicos.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

SEGUNDO MAS SANCHEZ. Confecciona toda clase de calzado a la medida y hace cuantos remiendos se le encomienden.—Profititud y esmero.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.

La dama de las Camelias.

Los amantes de Teruel.

Catalina Howard.

Diego Corrientes.

El Rey de los Campos.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigénico en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Casasjua, bajo de noche.

Enfermos del estómago

¿Tendéis mal gusto de boca al despertar?

¿Os causan repugnancia a algunos alimentos?

¿Sentís somnolencia o pesadez de cabeza, erupción, eccemas o fofocación después de las comidas?

¿Sufís de orca en la espalda?

¿Os hace oír el estómago si se os pone la boca seca?

No habrá duda que si tenéis algunas de estas dolencias es porque vuestro estómago está enfermo, no funciona bien, y las digestiones no pueden ser normales y necesitáis tomar enseguida

DIGESTONA

antigastálgico, eficaz, tónico é desinfectante de las vías digestivas que descongestiona la mucosa gástrica e intestinal, normaliza las funciones digestivas, alivia enseguida y cura pronto tales enfermedades por antiguas que sean.

P. obsérven con una caja cuyo precio es 1,50 y os convenceréis de que vuestra sujeción y bienestar se habéis encontrado en «a Digestona».

Depósito en Alicante: Droguerías de Reig y Romero y de venta en las principales farmacias.

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 1.—Alicante

102 Prop. Casa Maucci Barcelona

—Al monte, allí hay guaridas como tu sabes, en las que es muy difícil penetrar.

—Entiendes bien lo que te voy a decir: mañana te reunes con el Fadrí, y repartes lo que se ha cogido hoy menos las telas.

—¿Y tu parte?

—La repartes también entre ellos. Encárgales que no hagan nada hasta mi regreso y encárgate de llevarles los alimentos necesarios.

—Pero ¿tú dónde vas?

—Si te lo dijera sabrías tanto como yo y no me conviene. Se me olvidaba decirte que de ese dinero, tu también puedes retirarte la parte que te corresponde. Inútil es que te diga que habéis de guardarme bien a Juana.

—Eso es inútil que lo digas.

Don Juan de Serrallonga 103

Por si acaso omitiérais alguna precaución. Anda, despierta a tu madre, para que Juana se acueste en su mismo aposento.

—¿No quieres tomar nada?

—No, me marcho enseguida.

Roque hizo lo que Serrallonga le ordenaba, Juana se quedó en aquella casa que no era sino una de tantas que tenía a su disposición y una hora después salía de allí en dirección a la abadía de Bañolas.

